

# 菲酒店遇袭事件 5中国公民遇难

## 凶手纵火导致至少38人死亡 我使馆敦促加快调查

菲律宾警察在「马尼拉云顶世界」酒店前警戒



新华社马尼拉6月3日电 中国驻菲律宾大使馆3日证实,1名中国大陆居民和4名中国台湾居民在2日发生的菲律宾酒店遇袭事件中不幸遇难。

2日凌晨,“马尼拉云顶世界”酒店遭遇袭击,涉案枪手开枪射击并使用汽油点燃酒桌造成火灾,导致至少38人死亡、54人受伤。

事件发生后,中国驻菲律宾大使馆迅速启动

应急响应机制,核实情况,并已向菲警方和涉事酒店表达关切,请其加快事件调查进展,及时向中方通报情况,并为有关人员家属处理后事提供便利与协助。

中国驻菲律宾大使馆对我公民不幸遇难表示深切哀悼,并将为死者家属来菲和处理后事提供尽可能的协助。大使馆同时提醒当地中国公民注意安全,勿前往事发地和人群密集场所。

# IS“冒领”马尼拉袭击案

## 菲警方:嫌疑人精神不稳 并非恐袭

新华社上午电 菲律宾“马尼拉云顶世界”酒店内赌场2日凌晨遇袭,导致至少38人死亡。

极端组织“伊斯兰国”(IS)声称其成员发动了此次袭击,但菲警方认为案件不是恐怖袭击,并表示已经自杀的嫌疑人是一名精神不稳定的中年白人男子。警方正在搜集更多线索,以查明嫌疑人确切身份。

“马尼拉云顶世界”与马尼拉尼诺伊·阿基诺国际机场仅一街之隔,是一个集赌场、酒店、商场于一体的综合性娱乐消费场所。

2日凌晨,嫌疑人进入酒店赌场区域,他头戴面具、携带M4突击步枪和一瓶汽油。菲警方说,嫌疑人向LED显示屏扫射,随后将汽油倒在赌桌上并点火,还盗走价值两百多万美元的赌场筹码,但之后又将装满筹码的背包留在了卫生间。事发5小时后,警方在

一个酒店房间内发现已自杀身亡的嫌疑人,他用毯子将自己裹好后浇汽油自焚。

“伊斯兰国”2日晚些时候通过支持该组织的阿马克通讯社“认领”这起袭击。不过菲警方坚持认为,这不是一起恐怖袭击。

警方说,嫌疑人是一个身高1.8米、会说英语的40多岁白人男子。菲律宾总统发言人埃内斯托·阿贝拉3日说,从目前的证据来看,案件是一个精神不稳定的人所为。

马尼拉市警察局长阿尔巴约尔德3日说,警方正在设法识别嫌疑人的身份,将尽力确保菲律宾国民的安全。

目前,菲律宾军警正在马尼拉以南800公里的马拉维市与效忠“伊斯兰国”的反政府武装激战。菲民众担心,即便此次袭击案非极端分子所为,但为转移军方注意力,反政府武装近期仍有可能发起袭击。

## 3届总统任期内经历多个惊魂时刻

# 普京爆料:靠保镖躲过5起暗杀

美国全国广播公司(NBC)新闻台当地时间4日播出对俄罗斯总统普京的专访,普京在专访中对美国情报机构指认俄罗斯是干涉大选的幕后黑手提出质疑。

普京说,试图影响去年美国总统选举的电脑“黑客”可能来自任何地方、甚至美国,然后娴熟地让俄罗斯背黑锅。

另外,一档由美国著名导演奥利弗·斯通团队耗时2年采访、制作的系列节目《普京访谈录》也将于12日开播。

## 保镖经过层层淘汰

普京在接受采访时表示,自己在3届总统任期内遇到过大约5起暗杀事件。如何躲过暗杀?普京称主要靠保镖的出色工作。

作为克里姆林宫直属机构的联邦保卫局,继承了苏联时期“克格勃第9局”设计的总统保卫系统,由总统安全局、克里姆林宫卫队和总统警卫团等组成。

总统保镖的薪水,比在其他部队服役高1至2倍,每年还有30天假期。但是,要想进入这个特殊群体,必须经过层层淘汰。首要条件是绝对忠于总统、为人正直、无刑事记录;其次,必须是斯拉夫人,身高在1.8米以上,年龄在20岁至35岁;必须熟练掌握多种格斗术,能在异常环境下驾车,甚至应会识别各种毒药。

## 至少有四层保护圈

一般来说,普京在公众场合出现时,周



俄罗斯总统普京(右)一边亲自驾车,一边接受美国著名导演奥利弗·斯通(左)的采访

围会有至少四层保护圈。

第一层是总统的贴身保镖,通常是几名彪形大汉,他们戴着耳麦,手提可做装甲盾牌的文件包。这些人用身体掩护总统,凭借人数和威猛的相貌震慑刺客。第二层保护圈是混杂在人群中的便衣。他们没有丝毫特征,便于暗中行事,必要时会对可疑者进行身体接触,确定是否暗藏武器。第三层保护圈是站在人群四周的警卫,他们拦截试图挤到总统身边的坏人。第四层保护圈距总统最远,他们是埋伏在屋顶上的狙击手,随时准备消灭威胁总统人身安全的人。

俄总统保镖统一配备9毫米手枪,在50米范围内可以打透防弹背心,在100米内可以打穿汽车外壳。保镖乘坐的吉普车里还配备防弹衣、步枪、德拉贡诺夫狙击枪、“黄蜂”

导弹等武器,足够对付一个营的兵力。

## 称斯诺登不该泄密

采访中,斯通问普京,作为一名前克格勃特工,他是否鄙视泄露本国国家安全局文件的斯诺登。普京答道,斯诺登“不是叛国者”,“因为他没有将任何可能危害自己国家人民的信息交给其他国家”。

当斯通追问他是否赞同斯诺登的做法时,普京给出否定的答案。“在我看来,他做错了,如果他不喜欢他被交予的工作,大可以辞职了事。”

普京说,他认为美国监听行为侵扰民众生活,并批评美国窃听德国等盟友的做法无异于搬起石头砸自己的脚,“破坏彼此之间信任,到头来损害本国国家安全”。钟和

# 中国独立设计实验 搭乘“龙”货运飞船

## 首次飞向国际空间站

新华社华盛顿6月3日电 美国太空探索技术公司3日利用“猎鹰9”火箭发射“龙”货运飞船,第11次为国际空间站送去宇航员补给和实验设备,其中引人注目的是一项中国独立设计的实验首次飞向国际空间站。

美国东部时间3日下午5时07分,太空探索技术公司的“猎鹰9”火箭从位于佛罗里达州卡纳维拉尔角的39A发射台发射升空。飞船上携带约2700千克的物资,包括太阳能电池板、地球观测工具与中子星研究设备。

美国航天局发言人凯瑟琳·汉布尔顿证实,由北京理工大学邓玉林教授团队独立设计的一个实验项目也搭乘“龙”飞船上天。这个项目旨在研究空间辐射及微重力环境对抗体编码基因的突变影响。

# 喀布尔连环爆炸 袭击致12人身亡

新华社喀布尔6月3日电 阿富汗首都喀布尔3日下午连续遭遇连环爆炸袭击,已造成至少12人死亡、18人受伤。这是继5月31日后,阿首都再次发生袭击事件。

爆炸发生在位于喀布尔北部的海尔哈纳地区,消息人士证实,至少有3名自杀式爆炸袭击者参与此次连环袭击。5月31日,喀布尔遭遇严重自杀式汽车炸弹袭击,已造成至少100人死亡、600人受伤,引发市民对首都安全局势的普遍担忧。

实被关押的首尔南部看守所。

检方向法院提交的申请逮捕令材料中包含两项指控,一是郑某涉嫌通过非法手段被韩国名校梨花女子大学录取,二是郑某上中学时的请假条涉及伪造材料。

郑某被引渡回韩国,在仁川国际机场接受媒体采访时直呼冤枉,声称对母亲与前总统朴槿惠之间发生的事“一无所知”。

# 首尔法院拒绝下逮捕令 崔顺实之女回国后获释

场出发,31日凌晨在荷兰阿姆斯特丹机场转乘飞往韩国的大韩航空客机后立即被韩国检

方拘留,下午抵达韩国仁川,当即被押解至首尔中央地方检察厅,后来又转移到母亲崔顺